开讲啦

教室里鸦雀无声,只有电风扇"呼呼"的声音,就连一根针掉在地上都能听见!老师的声音提高了一倍: "谁愿意第一个上台来演讲?"

曾同学倏地站起来,走上讲台,开始了她的演讲。

"干古以来,莲就被人们赞颂……"一听就知道她的稿子是精心准备的。讲到动情之处,还加上合适的动作,讲完了她还给大家深深地鞠了一躬。曾同学演讲刚结束,教室里就响起了热烈的掌声!

第二位上台的是蓝同学,精致的PPT为她今天的演讲增添了不少色彩。一幅幅画面,让我们感到特别亲切。画面里有老师和同学在搞活动,也有我们熟悉的校歌歌词。她一会儿用诗句来形容我们的学校"出淤泥而不染,濯清涟而不妖",一会儿用校歌来赞美我们的学校,全场被她的激情感染了,雷鸣般的掌声响彻教室!

项同学也举了手……一个又一个的同学接着上台,精彩的演讲比赛有说不完的情趣!

小记者 周林涵

厨房里的交响曲

今天是我的生日,爸爸妈妈准备在家好好给我烧 一顿,一首厨房交响曲也由此开始了。

爸爸烧了我最爱吃的菜——炸鸡腿。首先听到"砰"的一声,爸爸把煤气灶开关打开时,吓得我一蹦三尺高。煤气罐里的气很足,火门被爸爸开得很大,火苗"呼呼"往上窜,仿佛在说:"是谁叫我出来?看来又要工作了。"之后,爸爸把铁锅放在灶台上,蛇一样的火苗舔着锅底。接着进入锅底的是油,随着一阵"噼里啪啦"的响声,鸡腿在锅里渐渐变黄了。爸爸放入酱油、醋、味精、黄酒……然后盖上锅盖。五分钟之后,一盘香喷喷的炸鸡腿就做好了。看到这炸好的鸡腿,我真想一股脑儿把它吞到肚子里。

随着一阵又一阵"叮叮当当,哧哧嚓嚓"的声响,更 多的菜像变魔术似的放到了桌子上:胡萝卜排骨汤,白 萝卜牛肉汤……

厨房里的交响曲是那么美妙。

小记者 陈祎昊

滚蛋吧! 病毒君

"故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。"对武汉的 了解最初是从这首诗中来的,让我对之加深印象的是 "新型冠状病毒"。

这个病毒虽然小,却把所有人都禁锢在家里不敢 出门。驰骋在一线的"白衣战士"们却逆行到武汉,成 了全国最亮丽的风景线。

年轻的小陈护士,身子骨虽瘦弱,但像风一样来回穿梭奔波在病房间。听说她已经两天两夜没有合眼了,眼睛肿得厉害,但她还是笑得如此灿烂,像盛开的花一样。一位活泼开朗的小哥哥,由于连续作战,手上光滑的皮肤变得龟裂,或许,自从他的同事在他的防护服上写上他的名字后,就没有脱下。平日里,唯一能看见的是他眼神中流露着的坚持不懈。此刻,他靠着墙根睡着了。

眼前的一幕幕,让我热泪盈眶。我们吃饭时,你在战斗;我们睡觉时,你们在战斗……

此刻,我想大声呼喊:"滚蛋吧!病毒君!"

小记者 陈蔚涵

小记者 江欣茹

我的心爱之物

朋友送了我一只可爱的"小松鼠"玩具,它棕色的身体,小巧玲珑的眼睛,长长的尾巴藏在了背后,太惹人爱了!

写作业时,我把小松鼠放在旁边,它似乎就在旁边看着我写作业。写着写着,一道难题成了拦路虎,我看看小松鼠,小松鼠看看我,它似乎对我说:"小圭人,遇到难题就想退缩,这样好吗?""不!我不是这样的人。"我坚定地说。说完,我开始静静地思考。一分钟、两分钟……脑壳中的小灯泡亮了,有解题思路了,我把解题思路在草稿本上写一遍,把答案算了一遍又一遍。

"对了,做对了。"我自信地跳了起来,小松鼠也露出了可爱的笑容。

写完作业,我抱起小松鼠,把它轻轻地放在床上,给它盖上被子,拍拍它的背,它好像很快就人睡了,我也进入了甜甜的梦乡。我真想,小松鼠能一直陪伴着我,陪我度过春夏秋冬!

莲都区莲都小学505班小记者来稿选登

本版指导老师 庄丽霞

世界文化遗产解说词

小时候,听人讲过《孟姜女哭长城》的传说,那时我就知道中国的土地上有一个世界七大奇迹——万里长城。

今年暑假我终于可以去北京的八达岭长城了。为了这次旅行,我特地上网查了长城的资料。看过长城的人都说长城像一条金黄的长龙,似乎在蜿蜒盘旋。登上长城后,远望长城内外,林木耸翠,青烟笼罩。

长城的起点在山海关,终点在嘉峪关,是用巨大的条石和城砖筑城的。城墙的旁边,大部分是成排的垛子,垛子上有长方形的瞭望口和射口,在古代是供瞭望侦察、射击弓箭的。城墙的顶上是方形的城台,那是屯兵的堡垒,打仗时可以互相招呼,报告敌人的位置等。除了这些还有敌楼、关城、墩堡、营城等构成一个防御工程体系。

毛主席曾说过:不到长城非好汉。因为毛主席这句话,外国游客们来中国必先参观长城。

那么有关《孟姜女哭长城》的传说是怎么来的呢?相传,孟姜女在和她的丈夫范喜良结婚之日,突然闯进来几个人,把范喜良抓走了。原来,那时秦始皇正在四处抓人去修筑长城。转眼一年过去了,范喜良没了音讯。孟姜女吃不下饭,睡不好觉。一急之下,便做好衣服,赶往长城修筑地。一到那,就听说自己的丈夫已经死了,她哭了三天三夜,活生生把长城哭塌了整整800余米,随后,孟姜女绝望地跳海自杀了。

这个故事虽然有点凄凉,但是中国古代劳动人民 用勤劳与智慧为世人留下的万里长城,却永远值得中 国人自豪无比。

小记者 蓝梓翔

剥橘子

今天,老师给我们一样神秘的礼物,做游戏并不许我们打开,真让我着急。过了一会儿,老师让我们猜一猜。我便开始摸,我摸到一个硬硬的"东西",难不成是橘子梗?我半信半疑地想。趁老师不注意,我悄悄地打开盖子,一个圆溜溜、黄澄澄的"东西"映入眼帘,啊,真的是橘子!可偷鸡不成蚀把米,正当我偷着乐的时候,冷不防被老师刮了个鼻子。

接下来老师出了游戏规则:一是双人(同桌)用一只手剥橘子,第二个更"过分",竟要我们把橘子送到同桌的嘴里?同学们"叫苦连天"。

真是"师命难为",只好随老师吧。

"预备——开始!"老师一声令下,我们便以迅雷不及掩耳之势剥橘子。可能是求胜心切,看着别人的橘子都成功"脱皮"了,可我的橘子还在团团转 地"跳舞"于是我一使劲,一块皮便下来了,可坏事也接踵而至:橘子以连续翻滚动作滚到了桌子边缘,然后毫不犹豫地滚了下去我慌忙"救橘",可已无济于事。剥好橘子的时候,我们俩互相"礼让",谁也不敢吃这掉在地上的橘子……

唉,我那命苦的橘子!

小记者 潘俊宇

作弊

雨淅沥地下着,啕嚎声笼罩了整个世界,可不一会 儿雨就停了。这鬼天气的秘密,只有我一人知道……

考数学,我正聚精会神地做题,突然飞过来一个纸团,是给谁的呢?不管了,打开看看吧,只见上面写着:第18题怎么做?

那个同学朝我挤眉弄眼的。哦,我懂了,让我写答案呀。行!行!行!被信任的幸福涌上心头,我很得意,这题我在奥数班学过,考试中就出现了。这是我第一次作弊啊!还是有一些紧张的,心跳加速,脸涨得通红,手心微微出汗。管不了那么多了,我拿起笔,迅速开始写答案。看了一下四周,嘿嘿,老师的注意力不在我这边,太棒了,正是我丢纸团的最好时机。

正当我信心满满地准备把纸团扔出去时,抬头仰望,天空布满了乌云,老天下起了雨。老天爷为什么要哭?是因为我作弊了吗?我犹豫了,该传答案,还是不该传答案?对不起了同学。我又拿出修改液把上面的答案涂了,在纸团上写下:我也不会,你自己再想想。

扔出纸团的那一刻,雨开始小了。渐渐地,渐渐 地,雨停了,又有一道彩虹出现在了天空,那是彩虹桥。

"这鬼天气。"我嘟囔了一句…… 小记者 李鑫蕾 我们长见识了

上课铃一响,我们便端正得坐在位置上,等待老师的到来。老师捧着许多小灯泡、电池还有导线来了。

同学们一见到这些,纷纷议论,"什么呀?""要干什么呀?"我们谁也不知道老师"葫芦里卖的什么药"。只见老师满脸笑意地对我们说:"今天呀,你们可以学到新本领了!"

老师给每一小组发了一个灯泡、电池、导线,让我们自己想办法,让小灯泡亮起来。

"先自己试试吧,看你们能不能将小灯泡点亮。"老师先提出了一个问题。

"该怎么做呢?"我们小组讨论着。

"哦,这样……"李同学说道。

说做就做,我们按照他的说法,一边讨论一边做, 到最后也没有让小灯泡亮起来。

"哇,我们成功了!"另一个组的同学叫喊着。 再看看江同学那组,也没成功。

一旁连绵起伏的欢呼声,让我忍不住往那边看看。哇,他们又成功地点亮了小灯泡,我心里真是羡慕极了!

不甘心,难道是电池坏了吗?我把电线的两头直接连接到电池的两端,好烫呀,手仿佛被火烧了一般,不但没有找到失败的原因,还把电池烧坏了。我们向老师请教,老师告诉我们刚才错误的举动叫"短路"。

这节课,我们真的长见识了。

小记者 李悦豪

猜中指

"大拇哥、二拇弟、中三娘、四小弟、小妞妞,来看戏。手心手背,心肝宝贝。"没错,他们就是手指。今天,我们要玩的游戏就是——猜中指。

"猜中指"的游戏规则很简单,先让对方观察自己的中指,过一会儿你就背着手,把你一只手的所有手指捏成团,这时候你悄悄地把手指顺序打乱,让"中三娘"变成"四小弟"或"小妞妞";也可以把"中三娘"缩短一点,让它藏在其它手指兄弟中间,不被发现。

接着,游戏就要正式开始了。老师让我们猜她的中指。我们先转过身去,等老师把手指打乱。过了一会儿,老师说:"好了。"我们连忙拥上去,猜哪个是老师的中指。因为之前我们没看过老师的中指长什么样,就胡乱猜了一个,结果瞎猫碰上死耗子,竟然猜对了,这激起我挑战的兴趣。

我主动向同桌挑战,来猜他的中指。我想:得先观察他的中指长什么样。一看,他的中指长得特别白,三段关节比较生硬,指纹像一座座小山,螺旋纹和其他手指有一点区别,指骨交界处不深。

我观察完毕,他就开始隐藏中指了。"猜吧。"他的口气里明显有挑衅。我努力搜索刚才看到的信息:"白""硬""像小山"……我一下子就把躲在深处的"中三娘"给揪了出来。对方松开手一看,猜对了!我高兴地拍拍手,大声炫耀着:"我猜对了,我猜对了!"

轮到同桌猜我的中指了,我决定耍点"小聪明",就把中指弯下来,让其余的四个手指挺直身板。对手一看,脸上挂满了问号,他说我的所有手指全部都很像中指,越看越糊涂,就随便猜了一个,结果猜错了。我暗暗为自己的"隐身术"点赞,抿着嘴笑了。

小记者 周奕

劳动最光荣

"叮铃铃·····"上课铃响了。这节课,全校举行大扫除,同学们有的带抹布,有的带洗衣粉,有的带拖把 ·····劳动工具应有尽有。同学们各有各的任务,忙得不亦乐乎。

我负责擦教室左边的瓷砖。我来到瓷砖前一看:还好,比较干净。可一转身发现我的眼睛欺骗了我,前面的大屏幕后面和教室后面放扫把旁边的瓷砖积了一层厚厚的灰尘。我赶紧擦起来,洁白的抹布顿时像被黑色的染料染过似的,我只好把抹布拿到水池去洗。

我来到水池边,只见那儿被围了个里三层外三层, 过了好久才轮到我。

回到教室,我继续擦瓷砖。突然,一个顽固的黑点 出现在我的眼前,我花了九牛二虎之力,终于把这个黑 点给消除了。

"叮铃铃……"下课了,同学们个个干得满头大汗,虽然同学们的衣服脏了,可是我们的教室却干净了。

小记者 汤芯雅